Общественнополитическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 81 (11479)

СРЕДА, 8 ОКТЯБРЯ 2025 ГОДА

Haw caŭm: BERDMEDIA.RU

Газета основана в октябре 1930 года



СЛУЖУ РОССИИ







В Бердюжском округе работала призывная комиссия

1 октября 2025 года началась осеняя призывная кампания. На военную службу призовут юношей в возрасте от 18 до 30 лет. Проведение медицинской комиссии и заседание призывной комиссии в Бердюжском округе прошли 1 и 2 октября. Призыв продлится до 31 декабря.

На заседания призывной комиссии, которые проходили в течение двух дней, были вызваны 60 юношей. По плану на срочную службу в Вооруженные силы Российской Федерации будут призваны порядка семнадцати бердюжских ребят. Предварительно, первая отправка новобранцев состоится в конце октября - начале ноября.

Призывная комиссия работала в Бердюжской районной больнице. Молодые люди, которые прибыли в Бердюжье из всех сельских поселений района, ждали вызова, чтобы зайти в зал. У каждого из них состоялась беседа с военным комиссаром и членами районной призывной комиссии.

Передавая личное дело заместителю главы района по социальным вопросам, председателю призывной комиссии Евгений Алексеевой, Александр Бронников рассказал, что в этом году принял решение сначала отслужить в армии, а потом поступать и получать профессию.

- У тебя группа здоровья «А», значит никаких проблем нет, - отметил ЮрийКутергин, председатель комитета по образованию, член призывной комиссии. - Самое главное, занимайся и сохраняй свое здоровье, чтобы потом при отправке в армию у тебя была возможность выбора рода войск.

- Я учусь в строительном колледже в Тюмени по специальности «Строительство и эксплуатация зданий, сооружений», - говорит Денис Емельянов. – Учиться предстоит три года, до лета 2028 года. Учиться нравится, есть желание служить в армии.

Ознакомившись сличным делом юноши, комиссия приняла решение предоставить ему отсрочку от службы до окончания учебы.

- Сегодня все зависит только от тебя. Главное, учись хорошо, - посоветовали члены призывной комиссии. – Специальность у тебя востребованная. Чтобы получить работу на хорошем предприятии, обязательно после учебы надо отслужить. Сейчас на это обращают особое внимание.

Валерий Смирнихин сейчас учится в Голышмановском агропедколледже на мастера по обслуживанию и ремонту автомобилей. Юноша говорит, что учеба ему нравится, все дается легко и после службы в армии он планирует работать по специальности. Члены призывной комиссии отметили, что вопрос по призыву Валерия будет решаться в 2026 году, после получения диплома.

Владимир Котловский учится на первом курсе колледжа транспортных технологий и сервиса, получает специальность помощника машиниста. Юноше тоже предоставлена отсрочка от службы в армии. А вот Марк Никитин будет призван в армию этой осенью. Он нигде не учится и намерен служить. Группа здоровья у него «А», поэтому с призывом проблем не будет.

Сколько будут служить

Никаких изменений по продолжительности срочной службы не произошло: срок остается прежним - 12 месяцев. Все молодые люди, призванные осенью 2025 года, будут служить ровно год.

Когда приходят повестки

Повестки начинают рассылаться и вручаться заранее - как в бумажной форме, так и через электронные сервисы, в том числе «Госуслуги». Получение повестки через интернет приравнено к традиционному варианту. Конкретные даты вручения зависят от региона, но в любом случае они приходятся на период до и во

время призывной кампании.

Право на отсрочку

Право на временную отсрочку имеют студенты. Есть ребята, которые получают отсрочку на полгода по состоянию здоровья – за это время они должны пролечиться или дообследоваться, и тогда окончательное решение будет принято в следующий призыв. Не призывают в армию тех, кто не годен к службе в мирное время либо имеет инвалидность. Служат ребята 365 дней, и отсчет времени начинается с момента отправления в часть с областного сборного пункта в Тюмени. Новобранцам на карту поступает денежное довольствие, выдается сим-карта для общения с близкими. Весь путь до части призывников обеспечивают питанием.

Где будут служить

Юноши из Бердюжского округа служат на всей территории Российской Федерации, от Запада до Востока, от Севера и до южных границ. Большую роль при распределении играет и образование, ведь современная техника требует отличных знаний. Если молодой человек изъявляет желание служить на какой-то конкретной территории в конкретных войсках, его желание учитывается, но смотрят при этом на состояние здоровья, плюсом будут и водительские права, и рабочая специальность. Основная масса наших парней отправляется в сухопутные войска, но попадают ребята и в ракетные части, ВДВ, военно-морской флот, воздушно-космические силы.

В новые регионы - Донецкую и Луганскую Народные Республики (ДНР и ЛНР), а также в Херсонскую и Запорожскую области - призывников, как и прежде, направлять не будут: ни на службу, ни для непосредственного участия в специальной военной операции.

Юлия МИХАЙЛОВА Фото Виктора Шмидта СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В хозяйствах Бердюжского округа продолжается уборочная кампания

Уборочная кампания в Бердюжском округе идет полным ходом. На сегодня аграрии намолотили свыше 78 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур.

В целом по округу урожайность составляет 26 центнеров с гектара. Из 38 тысяч гектаров посевных площадей на сегодня убрано более 30 тысяч, что составляет 81 процент от плана.

Лидерами уборочной в Бердюжском округе являются хлеборобы СПК «Нива». В хозяйстве обмолотили 98 процентов посевных площадей, урожайность составляет более 21 центнера зерна с гектара.

В хозрасчетных подразделениях агрохолдинга «Юбилейный» убрали 82 процент от общей площади. Всего собрали почти 60 тысяч тонн зерна, урожайность составляет пости 30 центнеров с гектара.

Общая посевная площадь в агрохолдинге «Южный» составляет 4200 гектаров, на сегодня убрано 2673 гектара, что составляет более 63 процентов, при урожайности 28,7 центнера зерна с гектара.

В СПК «Элита» обмолотили 70 процентов посевных площадей, урожайность составляет почти 13,5 центнера с гектара.

Виктор ШМИДТ

Успехи театралов на международном конкурсе

Наши юные театралы продемонстрировали свое мастерство на международном конкурсе искусств «Феерия талантов» в городе Ишиме.

Этот конкурс стал яркой страницей в творческой биографии воспитанников театральной студии «Овация».

В номинации «Художественное слово», где собрались одаренные конкурсанты из Ишима и соседних муниципалитетов, обе Софьи Никитины покорили жюри и стали обладателями высоких наград: Софья Никитина (возрастная категория 11-13 лет) блестяще прочитала стихотворение С. Кадашникова «Падают парни» и была удостоена престижного диплома гран-при. Софья Никитина (возрастная категория 14-18 лет) представила проникновенное произведение Э. Асадова «В лесном краю», за свое выступление получила диплом лауреата третьей степени.

Эти победы – результат упорного труда, таланта и вдохновения. От всей души поздравляем руководителя Татьяну Колмакову и ее воспитанниц с этим большим творческим успехом и желаем новых ярких побед и неиссякаемого вдохновения!

Юлия МИХАЙЛОВА

ПОГОДА

	ЧТ 9 Окт	0	ночь день	+2°+7° +3°+8°
	Пт 10 Окт	එ	ночь день	+1°+4° +2°+5°
	Сб	0	ночь день	-0°+3° - 2°+4°
	Вс 12 Окт		ночь день	-3°+3° -2°+3°
	Пн 13 Окт	**	ночь день	-3°+3° -2°+4°

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Ярмарки веселый хоровод: в Бердюжье состоялся фестиваль «Бердюжский разгуляй»

Под перезвон колоколов встречали жители села праздник Рождества Пресвятой Богородицы. Утром прихожане собрались на Божественную литургию в церкви Рождества Пресвятой Богородицы, прошли по улицам села Крестным ходом, возглавил который епископ Ишимский и Аромашевский Тихон.

Настоятель церкви Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний Антоненко окропил святой водой торговые ряды Богородской ярмарки, которая традиционно расположилась около районного Дома культуры.

Начался праздничный концерт. С Рождеством Пресвятой Богородицы жителей села поздравил владыка Тихон.

- Дорогие братья и сестры! Сегодня светлый день, мы празднуем великий двунадесятый праздник – Рождество Пресвятой Богородицы. В Бердюжье открывается Богородская ярмарка, отмечается День села, - сказал в приветственном слове владыка Тихон. - Хочу от всего сердца поздравить вас, пожелать вам и вашим близким доброго здравия, благоденствия и всего самого хорошего!

Затем на сцене зазвучали веселые песни и задорные танцы в исполнении артистов районного Дома культуры.

На площади продолжалась торговля самыми разными товарами. Односельчане спешили за покупками пораньше. Многие пришли за товарами еще задолго до официального открытия Богородской ярмарки.

Удалая, веселая, хлебосольная и широкая Богородская ярмарка с каждым годом становится все шире и ярче.

Праздник для жителей и гостей села удался на славу!

Насыщенная программа праздничного дня включала множество развлечений, народных забав, хороводов и игр.

На традиционной благотворительной акции «Доброе село» собрали излишки сельскохозяйственной продукции (морковь, свеклу, лук, томаты, картофель и капусту). Эти овощи будут переданы волонтерам для изготовления сухих супов, которые затем отправляют для наших бойцов в Донбасс.

На центральной сцене и различных площадках осеннего парка проходили народные игры, забавы, хороводы и состязания «Бердюжского разгуляя». Этот фестиваль прошел в Бердюжском муниципальном округе впервые и сразу завоевал симпатию среди гостей и участников.

в программе фестиваля состоялись яркие выступления исполнительницы народных песен Дарьи Чехомовой при участии фолк-проекта «Злато» Тюменского городского казачьего общества (г. Тюмень) и незабываемая казачья программа Вадима Недоступа и хутора «Кречет».

В парке собрались болельщики участников народной борьбы на опоясках. Борьба



По улицам села бердюжане прошли Крестным ходом

на опоясках - состязание, в котором соперники пересиливали друг друга с помощью обоюдного захвата за опояску, рывков, бросков с падением, перекатов, удержаний, в борьбе лежа.

казачьего общества. Обладателями брендовых футболок и дипломов стали Е. Яковлев, О. Курков, В. Сечин.

«Борьба на опоясках русских старожилов Тюменской обла-



На ярмарке мед и яблоки пользовались спросом

Желающих попробовать свои силы и стать первыми победителями старинной борьбы было достаточно. Победителей поединка наградили дипломами Бердюжского хуторского

сти» - объект нематериального культурного наследия. 1 сентября 2022 года его внесли в реестр объектов нематериального этнокультурного достояния Тюменской области.

из лука по мишени, заняться разборкой и сборкой автомата на время, посмотреть оружейную выставку, посетить мастер-класс по филейному вязанию и росписи шопперов, принять участие в соревнованиях по фланкировке шашкой, угоститься вкусной горячей кашей и чаем, попробовать яблочки и пироги. Самые смелые мужчины показали свою ловкость и сноровку, забираясь на лошадь.

Ярмарка привлекала своими

На ярмарке каждый смог

найти себе развлечение - пока-

таться на лошади, пострелять

Ярмарка привлекала своими товарами, энергией артистов и активностью участников праздничного действа. Казалось, что сам дух русского праздника витает здесь, даря каждому прикосновение к своим вековым традициям!

Уходя, люди уносили с собой не только покупки, но и частичку этого неповторимого, удалого духа Богородского праздника.

Юлия МИХАЙЛОВА Фото Виктора Шмидта



Бердюжское хуторское казачье общество отмечено Благодарственными письмами администрации Бердюжского района

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Александр Моор вручил награды педагогам региона

32 педагога Тюменской области получили награды из рук главы региона Александра Моора. Торжество накануне Дня учителя прошло в Тюменской филармонии 4 октября.

- Колоссальный интеллектуальный и творческий потенциал сосредоточен в системе образования Тюменской области. Все вы - настоящие профессионалы. Постоянно учитесь и работаете над собой, участвуете в реализации национального проекта. Осваиваете новые компетенции и смело внедряете их в практику. Ученикам помогаете постигать мир знаний и развивать таланты. Вдохновляете детей на новые достижения, - отметил Александр Моор.

Почетным знаком «За молодость и профессионализм» была награждена учитель начальных классов Бердюжской средней школы Анна Пятанова.

В Тюменской области педагоги пользуются мерами господдержки, разными льготами. Стало традицией финансово поощрять учителей, подготовивших стобалльников по результатам ЕГЭ.

· Спасибо вам за воспитание подрастающего поколения и формирование будущего нашей страны. Ваша профессия требует полной самоотдачи, поэтому все вы - люди с большим и чутким сердцем, искренне болеющие за дело. Благодарю вас за профессионализм и любовь к детям. Желаю огромного запаса энергии, оптимизма, веры в себя и своих учеников. Пусть они радуют вас успехами. Их победы - результат вашего упорного труда, - подчеркнул губернатор.

Юлия МИХАЙЛОВА

НАМ ПИШУТ

Спасибо за добрый праздник для старшего поколения

Хочется выразить слова благодарности работникам Пегановского сельского Дома культуры. Спасибо вам, уважаемые специалисты ДК, за праздник 1 октября, в Международный день пожилых людей.

Екатерина Анатольевна, вы подарили нам радость и помогли вспомнить прошлое.

Спасибо председателю первичной ветеранской организации Пегановского сельского поселения Зое Васильевне Яковлевой и главе поселения Нине Васильевне Чибрик за теплые слова.

Дарина Алексеевна, спасибо за участие! У вас все получится, главное – доверять своему руководителю!

Желаем вам творческих успехов и счастья!

Благодарные зрители села Пеганово

Зачем осенью обрабатывать теплицу

За лето стенки укрытия запылились, покрылись грязью. Все это необходимо смыть, иначе посадки следующего года будут испытывать недостаток света. Это важная, но не основная причина обработки теплицы.

Внутри замкнутой системы, а именно такой она является, создается определенный микроклимат и накапливается микрофлора. Далеко не вся она полезная или хотя бы нейтральная. Почти наверняка присутствуют и патогенные микроорганизмы, которые могут пока и не проявить себя.

Помимо этого внутри укрытия могут жить насекомыевредители. В осенние месяцы они ведут активную подготовку к зиме - выводят потомство, укрывают в земле или на растительных остатках личинки, прячутся в них сами. С при-

ходом весны перезимовавшие вредители и возбудители заболеваний атакуют новые посадки в укрытии.

Начинают с помывки теплицы изнутри. Для начала берут веник и аккуратно сметают все накопившиеся загрязнения. После этого готовят моющий раствор. Приведем несколько вариантов таких средств.

- Содовый раствор из 2 ст. ложек, растворенных в ведре воды.
- Мыльный раствор. Его готовят из измельченного куска хозяйственного мыла, растворенного в ведре воды.
- Мыльно-уксусная смесь. На ведро воды берут 100 г измельченного хозяйственного или дегтярного мыла и 1ч. ложку уксусной эссенции.
- Горчичный раствор, приготовленный из 2 ст. ложек порошка горчицы и ведра волы
 - . . - Дезинфекция поверхностей

с использованием сильных химикатов нужна не всегда. Она необходима, если в течение лета были случаи заболеваний или поражения культур вредителями. В остальных случаях достаточно тщательной помывки. Для дезинфекции используют разные средства, разберем самые эффективные варианты.

Хлорная известь

Работает против патогенной микрофлоры. Рабочий раствор готовят из 400 г препарата и 10 л воды. Оставляют на несколько часов для настаивания, процеживают и обильно опрыскивают все поверхности из пульверизатора. После этого двери постройки плотно закрывают и оставляют ее на два-три дня, потом тщательно проветривают.

Медный купорос

Работает против возбудителей

большинства заболеваний. Если растения болели, рабочий раствор готовят из расчета 150 г кристаллов на 10 л воды, в профилактических целях препарата берут меньше - 80 г.

Жидкость хорошо размешивают и обильно опрыскивают ею помещение. Важный момент. Использовать медьсодержащие препараты ежегодно нельзя - они накапливаются в почве.

Серная шашка

Пожалуй, самое эффективное средство. Ею окуривают постройку изнутри, одновременно уничтожая и вредителей, и патогенную микрофлору. Использовать шашку нужно только по инструкции, поскольку выделяющийся в процессе окуривания дым токсичен и может быть смертельно опасен для человека.

Изделие поджигают, быстро

выходят из помещения и плотно закрывают двери. Через 4-5 дней укрытие тщательно проветривают.

Шашку не рекомендуют использовать в постройках с неокрашенным металлическим каркасом, потому что металл начнет окисляться. В таких случаях необработанные металлические детали перед серной обработкой смазывают солидолом, это защищает их от коррозии. В конструкциях из поликарбоната шашку применяют с осторожностью, поскольку пластик может помутнеть.

Важный момент. Серные пары убивают всю микрофлору, включая и полезную. Для ее восстановления почвосмесь проливают раствором «Фитоспорина», «Азотофита», «Байкала».

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

<u>ЮБИЛЯР</u>

Садовод и заядлый рыбак: Евгений Кубарский отметил юбилей

17 сентября Евгений Нестерович Кубарский из села Истошино отметил 90-летний юбилей.

У Евгения Нестеровича свой, удивительный секрет долголетия. Вот уже более сорока лет он практически все свободное время с ранней весны до поздней осени посвящает своему саду и огороду. Ухаживает за сливами, виноградом.

Евгений Нестерович родился в Белоруссии, в 1935 году в деревне Галаны Толочинского района Витебской области. В самом начале Великой Отечественной ту белорусскую деревню, как и некоторые другие, захватчики сожгли дотла. От домов остались только печи.

- Нашу семью эвакуировали в Сибирь. Нас привезли в Пеганово Бердюжского района. Отца сразу назначили председателем колхоза, - рассказывает Евгений Нестерович. - Мужчин в деревнях и селах не осталось. Кому-то нужно было сеять и пахать. Как вспоминала мама, отец рвался на передовую. Добился своего: с него сняли бронь, в августе 1941 года отправили на фронт. В 1942-м, 3 мая, Нестер Федосович погиб под Ленинградом. Его имя внесено в книгу «Память» Тюменской области.

Нестер Федосович считался без вести пропавшим до 1974-го. В тот год пришло письмо, что его останки обнаружены в братской могиле. Было перезахоронение. Сведений было мало. Но благодаря специальной поисковой программе семье удалось выяснить: Нестер Федосович Кубарский после учебки три месяца воевал в Феодосии. Оттуда уже их часть перебросили под Старую Руссу. Нестер Федосович погиб во время авианалета, при разгрузке военного эшелона. Спасая других, погиб сам. Эти подробности удалось узнать у свидетеля тех событий - медсестры из Ишима.

ооытии - медсестры из ишима. Детство и школьные годы Ев-



Евгений Кубарский более сорока лет выращивает в саду сливы разных сортов

гения Кубарского прошли в селе Пеганово.

- Непростое у меня было детрович. – Жили трудно, бедно, но весело и интересно. Когда война началась, мне было всего семь лет. Сразу стал взрослым, помогал матери - коров пас, охотничал и рыбачил. Лошадей тогда мало было. Каждая, как легковая машина, роскошью считалась. Быков запрягали и нас, ребятишек, верхом сажали. Посевную заканчивали - сабантуй устраивали. Взрослые кашу варили на костре. Нам давали по 4-5 конфеток. Редко тогда сладостями детвору баловали. Простое желание поесть досыта казалось чем-то недостижимым. Искали на полях горох, собирали его крадучи, чтобы объездчик на лошади не увидел, не отобрал. Лес нас выручал. Он и согревал, и кормил. Как только вырастали пучки, медунки, саранки, шли собирать. На озере шилышки дергали. Воронам, сорокам покоя не давали - гнезда разоряли. Надо же было как-то спасаться от голода.

Евгений Нестерович окончил четыре класса, поступил в училище механизации и сельского хозяйства в городе Знаменском Калининградской области. Учиться было тяжело, ведь знаний не хватало.

Затем служил в Ангарске Иркутской области. Там же начинал работать на нефтеперерабатывающем комбинате. В 60-е годы Евгений Нестерович переехал в село Истошино и стех пор никуда не уезжал. Трудился в колхозе механизатором, дома держал большое хозяйство.

- Главное мое увлечение, моя отдушина – это сад, где разные сорта

слив, малина, смородина. Сажаю и всех овощей понемногу, - рассказывает Евгений Кубарский. – Очень люблю ездить на рыбалку. Бывает, уеду ранним утром на озеро, сяду на берегу с удочкой. Так и проходит мой день – ловлю рыбу, любуюсь родной природой – так и отдыхаю, силы появляются, и настроение хорошее. Никогда не унываю, не жалуюсь, а наоборот, каждый день встречаю с оптимизмом, всегда в движении. В этом мой секрет активного долголетия.

Евгений Нестерович начал заниматься выращиванием слив более сорока лет назад. Однажды родственники жены из Владивостока прислали им посылку, в которой были саженцы сливы и смородины. Вспоминает: сомневался, что кустарники смогут прижиться и вырасти при нашем климате. Но все-таки попробовал

и посадил. И тогда из пяти саженцев удалось сохранить только два. А через шесть на лет на деревьях появились первые плоды.

- Сейчас в моем саду четырнадцать деревьев слив двух сортов, - говорит мой собеседник. – Вырастает ее столько, что хватает всем – детям, внукам и правнукам. Кушаем свежую, а еще сам варю компоты, делаю повидло, джемы и варенье.

Как рассказывает Евгений Нестерович, чтобы получать хороший урожай, надо много трудиться и любить то, чем занимаешься. Клюбому делу нужно подходить с душой.

- Весной и осенью обрабатываю кустарники, - говорит садовод. – Если запустить их, фруктов не будет и деревья могут погибнуть. О том, как ухаживать за садом, читал специальную литературу, теперь у меня и самого накоплен определенный опыт. Трудиться для меня не в тягость, а, наоборот, в радость. Это дает мне силы. Зимой тоже без дела не сижу – обязательно езжу на рыбалку. Палатка, снасти – все для этого у меня есть.

Евгений Нестерович с воодушевлением рассказывает о своих увлечениях. Долгое время бережно он собирал фотоисторию своей семьи. Фотография - одно из серьезных его увлечений. Необходимое для проявки пленки, печати снимков оборудование до сих пор хранится в семье.

- Сейчас я на телефон иногда снимаю. Не могу удержаться. Но мне нравится время от времени и старые фотографии пересматривать, - говорит Евгений Нестерович.

- Папа у нас – пример для всей семьи, - говорит дочь Ольга Евгеньевна Богданова. – До сих пор и нам даже в огороде помогает, сам ездит за рулем и самостоятельно справляется со всеми заботами по дому. Мы гордимся им и все очень любим!

Юлия МИХАЙЛОВА Фото архива редакции

Нетрезвый водитель на грузовике устроил ДТП

На минувшей неделе мировой судья судебного участка № 1 Бердюжского судебного района Тюменской области вынес постановление по делу об административном правонарушении в отношении 48-летнего местного жителя, признанного виновным

в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ.

Судом установлено, что б сентября 2025 года мужчина, управляя грузовиком в состоянии опьянения, не справился с управлением и допустил сход транспортного средства с весовой платформы, повредив здание весового контроля.

Учитывая все доказательства по делу, суд назначил наказание в виде административного штрафа в размере 45 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев.

Пресс-служба Бердюжского районного суда

В Бердюжском округе вынесен приговор по уголовному делу о невыплате алиментов

В суде установлено, что мужчина с 2016 года был обязан выплачивать алименты на своего сына.

За неуплату алиментов подсудимый в мае 2024 года привлекался к административной ответственности. Несмотря на это, мужчина без уважительных причин не предпринимал мер по погашению задолженности

муниципальных услуг (Госуслуги).

по алиментам, размер которой превысил 122 тысячи рублей.

С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил виновному наказание в виде исправительных работ на срок 7 месяцев с удержанием 5 % в доход государства.

Эдуард АТАМАНОВ, помощник прокурора Бердюжского района

Как подготовить хризантемы к зиме

На дворе октябрь, а яркие кустики хризантем радуют нас своим цветением! Как же сохранить их в открытом грунте до следующего сезона.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Наиболее холодостойкая - корейская хризантема. Но и она не всегда хорошо зимует. Так произошло и у нас, в этом сезоне, два огромных куста не вышли из зимовки. Причиной всему стала

засушливая осень прошлого года. Корневая система ушла в зиму иссушенная, так как растения буйно цвели до глубокой осени. Как избежать ошибок в этом году:

- 1. Влагозарядковые поливы; 2. Подкормка осенью фосфор-
- но калийными удобрениями 3. У молодых кустиков, посаженные в этом году, обязательно мульчируем корневую систему и присыпаем сухим

перегноем (примерно ведро на куст);

- 4. Обрезка хризантем; 5. Взрослые кусты укрываем стеблями однолетников(для создания воздушной прослой-
- 6. При наступлении устойчивых низких температур, возможно укрытие кустов агротканью.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

Подготовка пчелиных семей к зимовке в Сибири

Зимовка - самый трудный период в жизни пчел. Нередки случаи, когда семьи не могут преодолеть его и погибают. Происходит это по разным причинам и часто по вине пчеловодов.

Поэтому нужно рассказать, как правильно и качественно готовить пчел к зиме.

Конкретные задачи подготовки пчел к зимовке состоят в том, чтобы обеспечить заготовку кормовых запасов семьями, нарастить достаточную численность молодой зимостойкой пчелы, осуществить санитарно-профилактическую и лечебную обработку пчелиных семей, оборудовать надежное место и создать надлежащие условия для зимнего содержания пчел.

Все работы пчеловода с ранней весны до поздней осени должны быть подчинены одной цели - правильной подготовке сильных семей к зиме с одновременным созданием условий для получения максимального количества продукции. Для зимовки лучше всего подходит мед с желтой акации, малины, донника, дягиля сибирского. дягиля лесного (русянки), кипрея, эспарцета, синяка, осота, огурцов. Мед, произведенный во второй половине лета и осенью, отбирают. На зиму нельзя оставлять в гнездах мед с ивовых кустарников, гречихи, полевой горчицы, рыжика, рапса, сурепки.

В период основного медосоора оольшая часть летных пчел изнашивается и не в состоянии пережить зиму. Если пчелы выведутся слишком поздно, они из-за холодной и

ненастной осенней погоды не смогут совершить очистительный облет и на зимовке погибнут. Поэтому еще до окончания главного взятка необходимо приступить к очередному расширению гнезда рамками вощины или пустыми сотами с пригодными для расплода ячейками. Молодая пчела приобретает зимостойкость, которую можно повысить путем создания хороших условий содержания, полноценного кормления и снижения нагрузки по воспитанию пчелами расплода.

Хотя борьба с различного рода заболеваниями пчел (варроатозом, нозематозом и др.) ведется постоянно, однако в пчеловодстве особенно большое значение придается санитарно-профилактической и лечебной обработке пчел против болезней. Обычно лечение проводят одновременно с осенней подкормкой. При подготовке пчел к зимовке в середине сентября можно обработать семьи от варроатоза. Трутневый расплод, в котором любит гнездиться клещ варроа, следует вырезать и перетопить, а пчел обработать специальными препаратами.

После сборки гнезд проводят осеннюю ревизию пчелиных семей. В ходе ее учитывается количество оставленного меда, число рамок, выявляется сила идущей в зимовку семьи.

Как доказано практикой, пчелы лучше всего зимуют в других приспособленных помещениях, где температура воздуха колеблется от 0°C до 3° С, а относительная влажность

воздуха составляет 75-85 %. При температуре выше +4 °C пчелы начинают беспокоиться, выбираются из улья и погибают. Холод они переносят лучше, чем избыточное тепло. Семьи на зимовке часто погибают от накопления сырости

В условиях Сибири наилучший срок составления пчелиных семей в зимовник - 25 октября - 10 ноября, когда наступают устойчивые холода.

После постановки ульев с пчелами в зимовник рекомендуется оставить открытыми дверь и вентиляционные трубы, чтобы охладить помещение. Когда пчелы успокоятся, открывают верхние летки. Утепляющие подушки из ваты и пакли убирают. Вместо них кладут маты из рогоза или мелкой осоки.

Для избавления от скапливающегося в улье пара приоткрывают холстик на 1 см, закрыв нижний леток.

Главная задача пчеловода во время зимовки - поддержание нужной температуры в помещении. Надо как можно меньше беспокоить зимующих пчел.

Одной из важнейших стадий жизни пчелиных семей является глубокий зимний покой, нарушение которого служит причиной ежегодной их гибели в период длительной сибирской зимовки.

Обеспечение пчел необходимым количеством корма и создание оптимальных микроклиматических условий является залогом высокой продуктивности пасек.

ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр»

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Если до 1 ноября 2025 года вы не получили уведомление на уплату налогов - обратитесь в налоговую инспекцию.

Межрайонная ИФНС России № 6 по Тюменской области сооб-

щает о начале рассылки налоговых уведомлений за 2024 год.

Срок уплаты имущественных налогов за 2024 год не позднее 1 де-

кабря 2025 года. Приоритетный способ рассылки уведомлений – в

электронной форме через Личный кабинет налогоплательщика

и в Личный кабинет на едином портале государственных и

Календарь народных примет 8 октября - День Сергия Радонежского. На Сергия капусту рубят. Если первый снег на Сергия, то зима установится на Михайлов день (21 ноября). Первый снег упал на мокрую землю - останется, на сухую - скоро сойдет. Если хорошая погода, то стоять ей целых три недели. 10 октября - Савватий Соловецкий. Савватий Пчельник, Савватий Пчеловод. Заканчивается уборка ульев в омшаники.



ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ Выезд из Тюмени в 9.45 Выезд из Бердюжья в 14.00 Тел.: 8-982-786-64-75,

Роман ИНН 7209340152

Пенсионерам и участникам СВО СТРОИТЕЛЬНАЯ скидки до 20% БРИГАДА!

СТРОИМ: СВОИ МАТЕРИАЛЫ · ДОСТАВКА · Дома · Дачи · Беседки · Бани · Печи ·Туалеты ·Хозблоки· Крыши · Заборы Гаражи Тротуары Отделка сайдингом

РЕМОНТИРУЕМ: •Фасады•Заборы •Любые постройки °Фундамент

 Отмостки ·Крыши · Полы °и многое другое ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА

8.909.192.85.41 Сергей 8-967-888-98-38 Илья БЕСПЛАТНО

ИНН 550711192432.

ВАША РЕКЛАМА 3ДЕСЬ 2-24-43

СТРОИТЕЛИ ВЫПОЛНЯЕМ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ **БО-И МАТЕРИАЛА ЗАКАЗЧИКА**

ДОМА, БАНИ, КРЫШИ,ВЕРАНДЫ, ФУНДАМЕНТЫ, БЕСЕДКИ, ХОЗ.БЛОКИ НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САРАИ,

ЗАКАЗ ДЕНЬ В ДЕНЬ скидка **35**% 8:912:996:51:91

ИНН 550711192432.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА. МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества. СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА. T.: 8-902-815-06-94. (Главный - Сергей).

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка, размера и местоположения их границ

Заказчик кадастровых работ ООО АХ «Южный» (тел.8-922-045 30-71, адрес: 627420, Тюменская обл., Казанский р-н, с.Казанское ул.Советская, д.70, офис 10) извещает участников коллективно-долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:04:0000000:209, местоположение которого: обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с.Истошино, колхоз им.Калинина, о необходимости согласования проекта межевания, размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка, подготовленного в результате выдела земельного участка в счет долей в праве общей долевой собственности.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером – Дудиной Светланой Сергеевной (г.Тюмень, ул.Ю.-Р.Г.Эрвье, 12, корп.1, кв.114, тел.:8-922-475-16-78, e-mail: dudina_ss@mail.ru).

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г.Тюмень, ул.Грибоедова,13, корп.2, оф. 1 (по предварительной записи), либо направив запрос на эл. почту: dudina_ss@mail.ru.

Предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения принимаются в течение 30 дней с даты опубликования по адресу: г.Тюмень, ул.Грибоедова,13, корп.2, оф. 1, тел.: 8-922-475-16-78, e-mail:

УЧРЕДИТЕЛЬ -

Департамент общественных связей Тюменской области

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Индекс издания 54335.

6+

Главный редактор Андреевич

удилов.

Редактор МИХАЙЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора - 2-24-73, **обозревателя** – 2-20-68,

рекламного отдела - 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. **бухгалтера** – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru

e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу Тираж 826. Заказ 81. Цена 17 рублей 30 копеек.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. . Сдано в печать: по графику 7.10.2025 г. в 11-00, факт. - 7.10.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 7.10.2025 г.